

2012年高校毕业生就业服务月启动

应届生实名登记可推荐就业

8月是苏州市2012年高校毕业生就业服务月,目前各项活动已经启动。即日起,苏州籍2012届未就业高校毕业生可至户籍所在地村、社区进行实名登记,享受就业推荐服务及就业优惠政策。另外,今年苏州各区见习基地向见习学员发放生活费,应执行每人每月不低于当年城镇职工月最低工资80%的标准。

公益专场招聘会,具体时间为8月9日、16日、23日和30日。此外,苏州各县市、区也将联动举办高校毕业生公益招聘活动。

保障
政府为见习生上保险

为了进一步促进大学生就业,今年苏州颁布实施了《关于完善市区高校毕业生及青年就业见习工作的意见》。根据该《意见》,苏州市区户籍的高校毕业生和失业青年申请见习的,可持《就业失业登记证》向户籍所在社区劳动保障和社会服务服务站提出见习申请。社区劳动保障和社会服务服务站在受理了见习申请后,将

及时向见习申请者提供见习岗位信息。苏州市大中专毕业生就业指导中心,每月定期向社区和社会公布见习基地和见习岗位信息,见习基地对符合条件的见习申请者应当优先安排见习。

苏州市区非苏州籍高校毕业生申请参加见习的,由见习基地于每月5日前,统一提交就业见习新增人员名册、毕业证书原件等至苏州市大中专毕业生就业指导中心进行审核认定。在见习待遇方面,见习基地对见习学员生活费仍然按月发放,每人每月按照不低于当年城镇职工月最低工资标准80%的标准发放。此外,政府将统一为见习学员购买综合性商业保险。 何寅平

服务
每周四定期办招聘会

本次服务的范围主要为2012届以及往届有就业意愿的离校未就业高校毕业生,以及各类基层就业项目服务期满高校毕业生。苏州籍2012届离校未就业高校毕业生可至户籍所在地村、社区进

行实名登记,领取《就业失业登记证》,享受就业推荐服务及就业优惠政策。户籍在平江区、沧浪区、金阊区的2012届离校未就业高校毕业生,可至当地人才服务机构或苏州市人才服务中心(干将西路298号7号窗口)办理登记手续,享受就业推荐服务。

8月份,苏州市人才市场将在每周四定期举办高校毕业生

快线8号、300路等
临时调整

@蒋文龙 因北环隧道入口晚10点后封闭,即日起,晚10点后快线8号取消停靠北环路北侧的汽车北站北停靠站。因南环路西延工程施工,即日起公交300路实施临时调整,线路走向由苏福路、中山东路、长江路、枫江路临时调整为苏福路、滨河路、横山路、塔园路、长塔路、长江路、枫江路,临时取消停靠横山东、横山、马庄、苏福路站,临时增加停靠家乐居(东侧)、山水之恋花园、横山路、雷允上、伊泰洁具、高等职业技术学校、新旅城花园、长园桥东、长园桥西站。另外8月7日起,三香路由西向北左转至桐泾路的68、2、35、262路将取消停靠彩虹新村停靠站。

市场

快递业开始抢人?

记者调查,苏州地区状态平稳

“快递行业开始‘抢人’大战啦!”近日,网传因多家大型电商大打价格战,网购量大升,部分城市的快递公司紧急招聘,快递员的薪资也因此提高。但记者从苏州部分快递公司了解到,苏州地区快递员队伍状态平稳正常,并未出现抢人的情况。

记者上网搜索快递员招聘信息,共搜出近万条,部分信息上还标注着“急聘”,而薪酬水平大多在2000-5000元/月不等。据海航天天快递苏州地区一网点工作人员介绍,快递行业工作较苦,人员流动性大,所以大部分快递公司会常年招聘。其表示,目前正处于快递业的淡季,即使电商搞促销活动,快递量也没有明显上升,所以并不需要大规模急招快递员。

该工作人员称,大部分快递员月薪在2000元左右,在一些算提成的快递公司里,快递员的工资与每天的派送量挂钩。其称,在人手不多的情况下,公司会给员工相应地涨些工资,但涨幅并不会太大。

圆通速递苏州分公司一名负责人证实了这种说法,“行业内最近没听说有大规模招聘的事,是讹传吧!”

李铮

天气

新台风“海葵”来了
本周多雨

“达维”和“苏拉”象征性地唬了唬人,分别于2日和3日逐渐远离苏州,由此带来的大风和阵雨也随之离去。上个双休日,蓝天白云重回苏州,被风梳理过的白云一朵朵、一丝丝地舞动身体,格外养眼。据苏州气象台预报,今天白天多云,局部地区有时有小雨,夜里到明天多云转阴有阵雨,雨量中等,东北风4~5级阵风6级。早晨最低气温26℃,最高气温33℃。

好时光有点短暂。双台风刚走,东部洋面上似花非花的台风“海葵”又直冲华东而来,受其影响,今天早上上班路上还是一片明媚,可下午下班时就得做好防雨准备了。本周天气以降雨为主,周二、周三雨量较大,将有大雨光临。 李铮

80元/斤
鸡头米零星上市
想尝鲜的市民不妨再等上一周

商贩们正在剥鸡头米

明天才立秋,但让苏州人情有独钟的鸡头米已经悄然上市。记者昨天走访发现,目前鸡头米的价格在80元/斤左右,只在葑门横街上零星上市,比去

年涨了2成。大批上市还要等上一周左右,想尝鲜的市民不妨再等等。

昨天下午4点左右,在葑门横街上,每走几步就能看到一

个卖鸡头米的摊位。商贩们正带着特制的铁指甲,一掐一掰,几秒钟的工夫一粒粉嫩的鸡头米就从澄黄的外壳中脱离出来。“即使再熟练,一天也就剥个三四斤。”正在剥鸡头米的刘阿姨告诉记者,剥鸡头米非常耗时,一斤成品要用上两个小时。由于“产量”低,鸡头米自然是供不应求,想要随到随买只能碰运气。

“今年入夏得早,天又比较热,所以上市比去年早了一周左右。”刘阿姨说,今年鸡头米的产量比较正常,但由于生产成本涨了,价格也水涨船高。去年鸡头米刚上市时卖65元/斤,今年才上市两三天,价格已从75元/斤涨到80元/斤。如果接下来出现连续阴雨、病害,或者临近中秋节,价格还会涨。像去年的中秋节,售价就超过了100元/斤。一名正在购买鸡头米的市民称,老苏州吃鸡头米习惯了,但价格越来越高,只能买两斤尝尝鲜。

记者又到附近几家农贸市场转了一圈,没有发现鸡头米的踪影。“还要再等一个星期左右。”双塔农贸市场的一名摊主告诉记者,目前鸡头米还只是零星上市,市民再等一段时间即可在家门口买到。

孙佳桦 文/摄

只递一份材料
三部门联动审批

化妆品行业审批时间缩短2/3

苏州化妆品“联合服务、联合监管合作机制备忘录”签约仪式上周五举行。今后,苏州化妆品行业的行政审批将变为“并联式”,企业向质监、食药监和检验检疫三个部门中的任何一家递交材料,其余两个部门就会同时审批办理,从而使办理时间比原来缩短2/3左右。不过,化妆品行业也将面临质监、食药监和检验检疫三个部门更为严格的定期联合检查。据悉,上述化妆品“双联”管理机制为全国首创。

苏州是江苏省化妆品生产大市,目前拥有化妆品生产企业89家,约占全省化妆品生产企业数的1/3,欧莱雅、宝洁、丁

家宜等知名品牌在苏州均有生产企业。据了解,苏州的化妆品行业一直处于多头管理的状态,企业要生产一个新品种,必须获得食药监部门的卫生许可、质监部门的生产许可,并前往检验检疫部门办理相关手续。这样企业办个手续就需要跑三个部门,审批办理的时间很长。事实上,企业向三个部门递交的材料,有很大一部分都是类似的。为节约企业办理时间,同时更好地监管当地化妆品市场,苏州市食药监局、质监局和出入境检验检疫局共同合作,建立了“联合服务、联合监管”的双联机制。

据介绍,上述“双联机制”

启动后,质监、食药监和检验检疫三个部门将实现信息互通,化妆品生产企业要生产一种新品种,在向三个部门中的任何一家递交材料后,其余两个部门就会同时收到,并启动相关审批工作,使审批办理时间缩短。同时,三部门还会及时交换日常监管工作信息,互通不合格化妆品抽检信息等,然后拟定计划,定期对化妆品行业进行联合执法检查,并组织化妆品企业质量管理人员进行培训等,帮扶企业提升质量管理水平。

据悉,三部门联合的“双联机制”为全国首创。

何寅平

图说苏州



昨天上午,由苏州市卫生局、苏州市爱卫办等主办的“965健康大巴进社区”公益活动,在沧浪区古胥门广场正式启动。即日起到12月,来自各大医院的近百名医师将走进各区开展12次义诊活动,市民在家门口即可看病。

据介绍,“965健康大巴进社区”活动将从8月持续到12月,共有12个活动日,每次设定一个健康主题,如皮肤病、骨科、呼吸道疾病、心血管疾病等等。整个活动将有近百名来自苏州各大医疗机构的医生参加,他们将携带常规的诊疗设备、健康宣传资料等,乘坐健康大巴进社区,为市民进行义诊。此外,一批文艺工作者也将参与“健康大巴进社区”,开展以健康为主题的文艺表演。 何寅平 文/摄



地产鲜枣近日开始上市,今年的价格基本与去年持平,个头大的卖6元/斤左右,小一点的卖3元/斤左右。“日食三颗枣,一辈子不显老。”鲜枣有健脾润胃、养血、补气的功效,想尝鲜的市民下手要趁早,因为鲜枣上市时间短,再过两周就要落市了。 孙佳桦 文/摄